

# 我市7个村镇(街道)入选 2025年度山西省乡村旅游重点村镇名单

运城晚报讯 (记者 荆毅萍) 11月12日,山西省文化和旅游厅、省发展改革委联合发布2025年度山西省乡村旅游重点村镇拟入选名单,我市共有7个村镇(街道)成功入选,其中重点村5个、重点镇(街道)两个,乡村旅游发展再添新动能。

为深入推进乡村旅游高质量发展,根据《关于推荐2025年省级乡村

旅游重点村镇有关工作的通知》要求,山西省开展了全省乡村旅游重点村镇遴选推荐工作。经严格筛选审核,我市永济市虞乡镇坦朝村、河津市阳村街道苍头村、万荣县荣河镇庙前村、夏县祁家河乡前坪村、闻喜县薛店镇沟渠头村脱颖而出,入选2025年度山西省乡村旅游重点村名单;万荣县高村镇、河津市阳村街道成功入

选2025年度山西省乡村旅游重点镇(街道)名单。

此次多个村镇入选省级乡村旅游重点名录,是对我市乡村旅游资源禀赋、发展成效的充分肯定。近年来,我市立足乡村自然生态、民俗文化等特色资源,持续完善乡村旅游基础设施,丰富旅游产品供给,推动乡村旅游与农业、文化等产业深度融合,打造了一批有特

色、有内涵、有吸引力的乡村旅游目的地,为乡村振兴注入了强劲活力。

下一步,我市将以此次入选为契机,进一步加大对重点村镇的支持力度,深化乡村旅游品牌建设,优化旅游服务质量,持续挖掘乡村文化内涵,推动乡村旅游提质升级,让更多乡村因旅游而美、村民因旅游而富,助力全市乡村振兴战略深入实施。

## 非遗戏曲进校园



◀11月12日,山西省蒲剧艺术院(运城市文化艺术学校)戏曲系学生在运城盐化中学,为该校学生展示蒲剧特技绝活。

11月12日,山西省蒲剧艺术院(运城市文化艺术学校)走进运城盐化中学,开展戏曲进校园活动。活动通过组织学生观看戏曲演出、体验戏曲服饰道具等形式,让学生近距离了解蒲剧知识,感受蒲剧魅力,弘扬蒲剧文化,增强文化自信。

蒲剧,亦称蒲州梆子,因发源于山西运城古蒲州而得名。2006年5月,蒲州梆子被列入第一批国家级非物质文化遗产名录传统戏剧类。

记者 景冬波 摄



## 垣曲 机器磨粉产业兴

◀11月13日,在垣曲县古城镇峪子村薯兴种植专业合作社,村民将收获的红薯磨成粉,准备加工粉条。

该村的红薯粉条历史悠久,为了将这一产业做大做强,该村成立了合作社。如今,村里办起了粉条加工厂,今年冬季将会开动现代化的加工生产线,取代昔日使用葫芦瓢漏粉条的传统加工方式。

特约摄影 崔松良

## 免票畅游+年卡打折双重惊喜

### 运城关公故里文化旅游景区联动4所高校送特惠

近日,运城关公故里文化旅游景区携手运城学院、运城师范高等专科学校、运城幼儿师范高等专科学校、运城职业技术大学,推出校企合作专属福利,免票畅游、年卡打折双重优惠同步上线,为学子们打造期末解压、周末出逃、研学打卡的绝佳去处。

此次福利覆盖4所高校全体在校大学生,学子们持本人身份证件+学生证原件,即可免费畅游运城关公故里文化旅游景区、常平关帝家庙景区,

免票福利有效期至12月31日。

除免票权益外,景区还推出学子专享年卡优惠:原价98元的关公旅游年卡,校企合作院校学子办理仅需70元/张,同样凭本人身份证件+学生证即可办理。更具吸引力的是,学子可凭身份证件、户口簿为直系亲属办理两张同价亲情卡,年卡可覆盖运城关公故里文化旅游景区、常平关帝家庙景区、河东池盐文化博览园(首道门票)三大景区,全年不限次打卡,满足日常出游与家庭欢聚需求。

无须复杂预约流程,符合条件的学子只需携带本人身份证件+学生证原件,直接前往景区售票处即可兑换免票权益或办理特惠年卡。红墙黛瓦间的冬日浪漫、底蕴深厚的关公文化、鲜活有趣的研学体验,正静待学子们前来解锁。

这个冬日,不妨带上证件赴约,在暖阳与古建相映的美景中,感受传统文化的魅力,让关公故里的独特风情成为青春里的难忘篇章。

记者 荆毅萍

## 盐湖区解州镇 早熟草莓 抢“鲜”上市

近日,盐湖区解州镇聚祥佳家庭农场的早熟“隋珠”草莓迎来采摘旺季,鲜红饱满的果实抢“鲜”上市,为初冬时节增添了一抹甜蜜色彩。

走进草莓大棚,绿叶丛间点缀着一颗颗红艳欲滴的草莓,空气中弥漫着淡淡香气。农户忙着采摘、分拣、装箱,不一会儿,一筐筐新鲜草莓便被送往中心城区精品果店和高端商超,成为市民餐桌上的“第一口冬味”。“隋珠”草莓果形圆润、果肉紧实、甜度高,不仅品质优良,还比传统品种提前上市半个月左右,亩产可达6000斤,市场竞争力十足。

“现在一个棚每天能摘50多斤草莓,零售价在每斤80元左右。”农场负责人介绍。当前,农场共有草莓大棚25个,占地40余亩。为顺应消费升级趋势,农场从最初的奶油草莓转型种植“隋珠”品种,逐步实现了从“满足供给”到“引领需求”的跨越。

为确保品质稳定,农场坚持自主育苗,从源头把控种苗质量,不仅保证品种纯度,还降低病虫害风险,节约了三分之一的成本。农场计划明年建成育苗厂,除自用外,还将为周边农户提供种苗和技术指导,带动更多村民走上致富路。

在销售模式上,农场实行“批发+采摘”双线运营。预计本月底,草莓将进入集中上市期,3个采摘点将陆续开放,方便市民就近体验采摘乐趣。同时,农场对部分老旧大棚进行升级改造,更换保温被、加固钢架,确保草莓在稳定温度中优质生长。

从品种优化到产业延链,从自主育苗到联农共富,聚祥佳家庭农场正以一颗小草莓撬动产业振兴大格局。甜蜜的草莓不仅增添了乡村冬日的色彩,也结出了乡村振兴的幸福果实。

记者 刘凯华



## 万荣 天气晴好收大葱

◀11月11日,万荣县解店镇七庄村村民在收获大葱。

今年,前期的干旱影响了大葱的生长,但后期雨水较多,村民冒雨撒施化肥,大葱长势喜人。七庄村村民趁着晴好天气,收获大葱,为客商备货。

特约摄影 解建国